

# 西湖报

2017年5月26日 星期五 第1208期 本期四版

中共杭州市西湖区委 杭州市西湖区人民政府 主办

投稿邮箱: xihubao@126.com 新闻热线: (0571) 87935094  
http://www.xihunet.cn 传真: (0571) 87935094



数字报

## 市人大常委会相关负责人来我区调研人大工作 施迎利陪同

本报讯(通讯员 黄卫国)日前,市人大常委会相关负责人一行来我区调研人大工作,重点就贯彻落实省委有关人大工作的文件精神情况进行了调研督查,并对下一步工作提出了要求。区人大常委会主任施迎利,区领导黄幼钧、马聪陪同。

在听取有关情况汇报后,省人大常委会相关负责人对我区的工作和取得的成绩给予充分肯定。他认为,省委文件下发以后,西湖区党委及时召开人大工作会议,并结

合实际制定出台有关加强人大工作和建设的文件,有力支持和保障人大依法履职。区人大常委会围绕中心、服务大局,依法履行职责,各项工作走在省市前列。

省人大常委会相关负责人指出,下一步,要着力做好以下几方面工作。一是要积极配合参与省市人大立法,认真做好相关立法草案的意见征集工作,并将其作为法治宣传和反映群众诉求的有效途径。二是要以贯彻中央有关文件

精神为契机,进一步完善重大事项决定机制,依法规范行使好重大事项决定权。三是要围绕大局、突出重点,加强对区域经济社会发展和民主法治建设的监督推动。四是要强化代表履职服务保障,创新代表活动机制,加强议案建议督办,充分发挥代表的主体作用。五是要认真贯彻全省人大工作会议精神,充分利用宣传平台载体,加强对人大制度和人大工作的宣传。

## 章根明在全区治水工作点评会上强调 各方共同努力 抓紧抓好抓实治水项目

本报讯(记者 王霄霄 程子健 陈宜 实习记者 袁静文)5月23日上午,我区召开治水工作点评会。区委书记章根明,区委副书记、区长刘颖出席并讲话。区人大常委会主任施迎利,区委副书记孙国方等区领导出席。

章根明指出,我区剿劣工作进入了关键时期,时间节点上进入关键时刻,工程推进上进入关键阶段。因此,相关部门、镇街以及参建各方思想上要进一步重视,认识上要进一步到位,力量上要进一步整合,检查上要进一步强化,治水项目要抓紧抓好抓实。

章根明强调,下一步工作要处理好五个方面的关系。一是要处理好重点河道和所有河道的关系。针对问题突出的15条河道,区治水办要将问题逐一梳理并抄送相关镇街;针对水质不稳定的12条“摇摆”河道,各部门、镇街要加大面上的巡查力度。二是要处理好重点工程与所有工程的关系。重点工程要重点解决,重点推进,重点实施;同时阳台水治理、截污纳管和清淤等项目要加强推进力度。三是要处理好外部引水与内部治水的关系。南北两个引水工程是重要工程,能够引入清水、冲走劣水,增

加流动性;但更要重视“练好内功”,做好阳台水、截污纳管等工程,实施水岸同治。四是要处理好甲方与乙方的关系。双方目标是一致的,责任是一体的,要共同努力,明确河道水质验收过关之后方是治水工程完工之时。五是要处理好考核过程与考核结果的关系。考核过程要认真,坚持高标准;同时运用好考核结果,要以书面形式通报给相关的项目主体单位。

刘颖指出,下一步要做好四个方面工作。一要中求快,加快进度。确保治水项目真开工、快开工,加快实施;相关镇街要保障到

位,尽量缩短阵痛期。二要快中求好,注重质量。把工程质量摆到突出位置,设计、监理和施工单位要牢固树立质量意识。三要确保施工安全。目前河床水位较高,要加强对基坑围护的观测,必要的支撑要做到位;汛期在即,要做好防汛排涝的应急预案。四要组织“回头看”。对截污纳管等工程进行“回头看”,做到彻底到位;河道沿岸垃圾要避免硬化、直线化,不要画蛇添足。

会前,区领导还分组带队前往相关镇街,现场检查了富春江引水工程、益乐河清淤项目等治水项目。

## 我区召开“幸福西湖行动”工作推进会 刘颖讲话

本报讯(记者 陈宜)5月24日上午,区委副书记、区长刘颖调研“幸福西湖行动”工作,实地踏看了区福利中心一、二期,之江医院建设现场,民办教育选址转塘小学方家路校区、之江一中一小项目地块,北大新世纪学校意向地块等项目推进情况。随后召开专题会议,听取了相关情况的汇报,并对下一步工作提出了要求。区领导柴闻乐、钱志清、陈星豪参加。

刘颖指出,自“幸福西湖行动”开展以来,各相关部门紧扣时间节点,坚定目标、全力以赴,有条不紊地推进各项工作,值得充分肯定。

刘颖强调,各部门接下来要充分营造“幸福西湖行动”的良好氛围,做到四个“不动摇”。一是咬定目标不动摇。所有项目的时间节点、任务要求须严格按照既定的目标稳步推进,对进展滞后的项目要抓紧制定方案,倒排

时间表,迎难而上。二是创新机制不动摇。要解放思想,大力引入社会资本来发展“民办”。区委区政府要做好配套服务和全局规划,进一步明确自身定位要求,引进国际化学学校和医院,引导、支持和促进教育、医疗、养老等产业的健康快速发展。三是强化精品不动摇。各部门要统一思想,以精品意识打造民生项目,把打造“传世之作”的目标贯穿在包括方案设计、施工、交付全过程中,

让每个项目都变成我区一道美丽的风景。同时,要扩大宣传效应,让每个精品工程在老百姓中口碑相传。四是加强协作不动摇。规划、国土、住建等部门要形成共同体意识,做到既有分工又有协作,体现效率至上、行动至上、实干至上;各部门之间要根本性地从“为民、惠民”的角度出发,对存在的问题做到主动出击、主动作为,为老百姓带来更多的获得感。

## 生态治理助推五水共治

本报讯(实习记者 何露露 通讯员 王婧 陈天勤)最近气温一路攀升,对我区的剿劣工作提出了更高的要求,在有效剿灭劣V类水的同时还要稳定水质的平稳。区域管理部门借力科技,生态治理水质。

沿山河全长10公里,河段问题不尽相同,该局在改善河道水质上动了不少脑筋。该局工作人员介绍:“沿山河周边都是老小区和商铺,设立闸站虽然可以隔断暗渠的污水,但挡墙石头缝隙里的污水还

是会渗进河道。”

为此,该局在两侧驳岸主要污水溢流段特别设置了生态床,进行污水强化处理,在主要污水溢流段布设土工布软隔离带,并在隔离区域内增设高效生物菌填料,结合微孔曝气机,对石缝渗出的污水进行初步处理。对于无法清淤或者底泥很厚的区域,该局运用物化手段固化底泥,防止了底泥上泛和污染物扩散。同时在河面上建设景观生态浮岛、生态廊道和特定植物种植,增强水体自净能力,美化河道两岸,完善了沿山河的生态系统。

每条河道的情况不同,治理办法也要因地制宜。对于三墩镇

的东陈河,该局对该河道采取了多层次综合治理方法。除了搭建了生态浮岛,该局在河道边放置了一个“大铁箱”——SBR微型生活污水处理系统。污水管道和机器进行对接,污水进入该机器后,会将其中的氮、磷等元素进行分解,从而提升水质。

经过这个“大铁箱”处理过的河水还将流入MBR膜式微生物富集驯养系统进行精细化的二次处理。“这个机器原理利用生物膜,再次截留河水中的微生物,使河道更加清澈,还能自动培养净化水质的菌类。”经过处理,河道原先的劣V类水转变为基本达标的IV类水。



东陈河面上的生态浮岛



### 要闻简报 NEWS BRIEFING

- ◆ 5月23日上午,区级老干部一行来我区视察“美丽西湖行动”,实地踏看了杨家牌楼城中村整治和富春江引水工程建设情况,听取了我区相关情况的汇报,并提出了建议。区政协主席叶伟平,区领导陈玮、柴闻乐、丁庆怀出席。(何露露)
- ◆ 昨天下午,区领导叶泽与市民政局相关负责人对接西溪路沿线整治涉及殡仪馆地块做地工作。(罗振)
- ◆ 日前,我区召开招商引资及商务工作会议,对下一步工作提出了要求,区领导陈玮、郑国梅出席。(叶鸿志)

### 喜迎浙江省第十四次党代会

## 灵隐街道“三下功夫”推动环境提档升级

本报讯(通讯员 郇雨霞)日前,灵隐街道经过了10余次民意征集会,全面启动实施“美丽家园”建设工程。今年以来,该街道根据“美丽西湖行动”部署,在环境治理、长效管理、全民动员三个方面下功夫,吹响全域整治、环境攻坚的集结号,助推辖区环境提档升级。该街道进一步打响“青芝坞慢生活街区”金名片,在完成玉泉整治二期——兰家湾整治的基础上,对一期青芝坞实施2.0版

再升级,完成青芝坞亮化工程和主题文化公园建设,启动青芝坞区块污水管道、道路路面更新、垃圾房维修改建、公共配套设施提升等工程。同时加快推进财神殿国有土地房屋收购,完成签约78套,完成率90%。该街道健全完善由街道牵头,执法中队、合作社、社区、物业公司、环卫服务中心共同参与的“六位一体”长效管理机制,重点开展乱设摊点整治、环境卫生整治、垃圾分类管理、规范化养犬等工作,提升城市管理长效

化水平。严格落实“河长制”全覆盖和“一河一策”措施,加大辖区河道巡查和保洁力度,推出“生态治理水系”举措,确保辖区劣V类水目标。同时,该街道注重在深化宣传上下功夫,营造“环境提升、人人参与”的浓厚氛围,全面调动辖区党员群众关注身边环境的积极性。累计招募家庭志愿者、党员志愿者等1200余名,开展青芝坞慢生活街区巡逻、民间河长巡河等志愿活动320场次,有效助推环境提升。

## 翠苑街道比学赶超打造铁军队伍

本报讯(通讯员 赵龙驹)日前,翠苑街道重拳出击,开展为期20天的古荡湾新村环境卫生综合整治。街道领导带头,工作人员、村社干部等组成10个工作组深入推进,清除城中村房前屋后及屋顶堆积物,清理绿化带杂物并补种绿化。通过整治,古荡湾新村面貌焕然一新。今年以来,该街道进一步巩固深化“两学一做”学习教育,改革和完善干部职工考核评价机制,形成严爱相济、约束激励并举的新常态,在实战中同心同力、

共进共退,在比学赶超中打造出一支翠苑铁军。在今年重点工作——宋江苑城中村整村搬迁工作中,该街道以迎难而上、决战决胜的作风和精神,以工作人员挺到一线担责、搬迁政策直面一线群众、动员服务有利一线签约、解决难题符合一线实情的“四个一线”工作法全力推进,3月底启动搬迁工作,4月6日完成入户丈量,5月3日完成签约,目前腾房工作也已过半。在取得环境有效提升成果的

同时,该街道也紧抓经济主线,按照“作风比优、服务比好、效果比佳”的原则,不断加强企业网格管理服务,深化对服务企业长效机制,落实班子成员“一对一”联系服务举措,建立11支由区管领导带队、各科室参与的走访服务队伍,以“零距离贴身服务、零缺陷个性服务、零干扰优质服务”为核心的360为企服务模式,为企业发展诉求意见及时收集、快速响应,增强政企共赢信任度和情感黏合度,进一步实现护企稳企。